

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 14 июня 1973 года

№ 70 (1556)

Цена 2 коп.

● НАШИ КАНДИДАТЫ ГОНЧАРОВ, Василий Викторович

выдвинут кандидатом в депутаты
Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся
по избирательному округу № 261
коллективами рабочих, специалистов и служащих
совхозов «Святославский» и «Ижморский»
Ижморского района

Товарищ Гончаров Василий Викторович родился в 1940 году в селе Святославка Ижморского района Кемеровской области в семье крестьянина.

Свою трудовую деятельность В. В. Гончаров начал

в 1957 году после окончания средней школы рабочим совхоза.

За время трудовой деятельности в совхозе «Святославский» освоил несколько специальностей: электрика, электросварщика, тракториста-машиниста.

С 1968 года работает механизатором совхоза, а в период уборки урожая садится за штурвал комбайна и добивается хороших результатов.

Так, в 1972 году, участвуя в социалистическом соревновании среди комбайнеров совхоза, занял третье место. На любом участке, куда бы его не посыпалась партийная организация совхоза, он добросовестно относится к порученному делу, добивается высокой производительности труда.

В. В. Гончаров выполняет большую общественную работу, трижды избирается секретарем цеховой партийной организации, является членом парткома совхоза «Святославский».

За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни коллектива Святославского совхоза В. В. Гончаров награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Василий Викторович Гончаров — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 17 июня 1973 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

ГОНЧАРОВА
ВАСИЛИЯ
ВИКТОРОВИЧА!

* * *

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Кампания по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся вступила в заключительную фазу. Закончилась регистрация кандидатов в депутаты. Кандидатами в депутаты местных Советов зарегистрировано свыше 2193 тысяч лучших, авторитетных людей, выдвинутых на собраниях трудящихся.

(ТАСС)

В ПОЛЕТЕ — КОСМОС-572“

10 июня 1973 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-572». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС)

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

12 апреля в зале заседания райкома КПСС состоялось собрание районного партийного актива. Обсуждались итоги апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС «О международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии» и задачах районной партийной организаций.

На собрании выступили тт. И. М. Сорокин — первый секретарь райкома КПСС, И. Е. Суслов — председатель межколхозной строительной организации, К. Н. Сафиуллин — секретарь партийного комитета колхоза «Азат Себер», В. Д. Полетаев — осенематор Листвянского отделения совхоза «Троицкий», В. В. Гончаров — механизатор совхоза «Святославский», Г. С.

Булавин — секретарь партийного комитета совхоза «Симбирский», М. Н. Великосельский — председатель исполнкома Ижморского поссовета, А. С. Башарин — редактор газеты «Заря коммунизма», В. С. Заплюшкин — механизатор колхоза «Прог-

ress», А. К. Батаев — председатель колхоза имени Жданова, И. М. Ровков — управляющий первым отделением совхоза «Красный Яр».

Собрание районного партийного актива выразило твердую уверенность в том, что коммунисты и все трудящиеся района еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета и добьются новых успехов в выполнении заданий третьего, решающего года пятилетки, внесут достойный вклад в развитие экономики страны, укрепление ее могущества. Единодушно принимается резолюция.

Участники собрания приняли приветственное письмо Генеральному секретарию ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу в связи с присуждением ему международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

В принятой собранием резолюции говорится:

Обсудив итоги апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, собрание актива Ижморской районной партийной организации единодушно одобряет решения Пленума ЦК и принимает их к неуклонному руководству и исполнению.

Мы горячо поддерживаем проделанную Политбюро ЦК КПСС работу по претворению в жизнь программы мира, выработанную XXIV съездом КПСС, обеспечению надежной безопасности советского народа, строящего коммунизм.

Коммунисты и все трудящиеся Ижморского района высоко оценивают большой личный вклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в дело мира и социализма и выражают чувства глубокого удовлетворения в связи с присуждением ему международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Участники собрания с гордостью отмечают, что ленинский курс КПСС, ее активная международная политика, опирающаяся на могучую силу и авторитет советского государства, на поддержку всего народа, способствует улучшению и нормализации международной обстановки. За время, прошедшее после XXIV съезда КПСС, значительно укрепились позиции братских стран социализма и их единство, возросло влияние их согласованной политики на ход международных событий. Ленинские идеи мирного сосуществования государства с различным общественным строем одерживают все новые и новые победы в умах людей и в практике международных отношений, происходит поворот от «холодной войны»

к разрядке напряженности. Воля героического вьетнамского народа к свободе, могучая сила солидарности социалистических стран привели к прекращению империалистической агрессии против Вьетнама.

Благоприятные возможности сложились для развития мирного сотрудничества между государствами Европы. В нынешних условиях оздоровления международной обстановки, огромную роль и большое политическое значение сыграли визиты Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в Польскую Народную Республику, Германскую Демократическую Республику и, что особенно важно, успешно завершился визит в Федеративную Республику Германию, в результате которого закрепился поворот в отношении между СССР и ФРГ к новым, нормальному для мирного времени отношениям, к взаимовыгодному сотрудничеству.

Собрание районного партийного актива единодушно одобряет последовательную и настойчивую борьбу нашей партии за политическую и идеиную сплоченность международного коммунистического движения на принципах марксизма, всемерно поддерживает практические шаги Политбюро ЦК КПСС по разоблачению антисоветского курса руководства КНР, наносящего вред делу мира и социализма.

Коммунисты района хорошо понимают, что международная политика нашей партии тесно связана со всей ее многогранной деятельностью по руководству коммунистическим строительством в СССР. Сегодня за осуществление величественных планов коммунистического строительства для нашей внутренней жизни и для обеспечения дальнейших

успехов на международном поприще огромное значение имеет успешное выполнение и перевыполнение девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства. Руководствуясь указаниями декабря (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, содержащимися в докладе тов. Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии СССР», в ответ на призыв апрельского Пленума партийные организации должны еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное осуществление заданий пятилетки, принять все меры, чтобы сделать третий, решающий год пятилетки годом ударной работы, добиться значительного роста эффективности всех отраслей сельскохозяйственного и промышленного производства, а также улучшить качество производимой продукции.

Главным содержанием всей идеино-воспитательной работы партийных организаций должна и впредь быть пропаганда решений XXIV съезда партии, внутренней и внешней политики КПСС, текущих народнохозяйственных задач. Партийным комитетам, всем первичным партийным организациям необходимо обеспечить повсеместное проведение широкой разъяснительной работы итогов

каждого человека в духе понимания того, что от усилий всех трудовых коллективов и каждого рабочего, колхозника, специалиста, всех, чьим трудом создаются материальные и культурные ценности, зависит укрепление международного авторитета нашей Родины.

Во всех совхозах и колхозах, на предприятиях и учреждениях, среди населения по месту жительства необходимо организовать чтение докладов, лекций, проведение теоретических конференций, бесед и политинформаций по актуальным проблемам международной жизни и внешней политики нашей партии и государства, об особенностях и основных чертах девятой пятилетки. В этих целях следует широко использовать печать, радио, кино, возможности культурно-просветительных учреждений. Обеспечить активное участие в пропагандистской работе всех руководящих кадров, специалистов, членов районной организации общества «Знание», политинформаторов и агитаторов.

Собрание районного партийного актива выражает твердую уверенность в том, что коммунисты и все трудящиеся района в ответ на решения апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета и беззаветным трудом на благо нашей великой Родины добьются новых успехов в выполнении заданий третьего, решающего года пятилетки, внесут достойный вклад в укрепление экономики страны, укрепление ее могущества. Воспитывать спечение мира во всем мире.

ЖИВОТНОВОДЫ! БОРИТЕСЬ

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

В первой колонке — показатели по Ижморскому, во второй — по Ильинскому районам.

Надой молока на голову (в килограммах)

за май	178	223
с начала года	727	877
с начала зимовки	969	—

Среднесуточный привес крупного рогатого скота (граммов)

за май	150	210
с начала года	212	290
с начала зимовки	241	—

Среднесуточный привес свиней (граммов)

за май	190	190
с начала года	200	270
с начала зимовки	214	—

Яйценоскость на курицу-несушку (штук)

за май	12	15
с начала года	52	70
с начала зимовки	78	—

Выполнение полугодового плана продажи молока (в процентах):

молока	60,4	79,7
мяса	111,1	124,6
яиц	91,9	68,9

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы за май, во второй — с начала года, в четвертом — с начала зимовки, в третьем и пятом — плюс-минус с соответствующими периодами прошлого года.

Колхоз имени Жданова

Бердюговская (Русских Аграфена Дмитриевны)

250	1127	минус 121	1475	минус 74
-----	------	-----------	------	----------

Барановская (Петров Иван Иосифович)

233	1004	плюс 120	1344	плюс 65
-----	------	----------	------	---------

Ижморская (Чукова Любовь Александровна)

203	841	минус 234	1055	минус 254
-----	-----	-----------	------	-----------

Азановская (Коваль Николай Монсеевич)

251	938	минус 22	1255	минус 7
-----	-----	----------	------	---------

Колхоз имени ЛЕНИНА

Постниковская (Меркулов Александр Кузьмич)

188	798	плюс 5	1099	минус 4
-----	-----	--------	------	---------

Большещепанская (Степчук Мария Аверьяновна)

169	571	минус 144	725	минус 189
-----	-----	-----------	-----	-----------

Ивановская (Шипирко Мирон Николаевич)

108	483	минус 118	664	минус 151
-----	-----	-----------	-----	-----------

Новопокровская (Субач Галина Афанасьевна)

207	896	минус 88	1298	минус 76
-----	-----	----------	------	----------

Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Почтанская (Алексеев Николай Федорович)

191	795	минус 55	1089	минус 72
-----	-----	----------	------	----------

Успенская (Комитигина Надежда Николаевна)

193	773	минус 33	992	минус 127
-----	-----	----------	-----	-----------

Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»

Теплореченская (Шабашев Батыр Сайфуллович)

240	819	минус 145	1018	минус 254
-----	-----	-----------	------	-----------

Нижегородская (Морозов Виктор Петрович)

147	650	плюс 14	885	минус 71
-----	-----	---------	-----	----------

Союзхоз «СОЮЗСЛАВСКИЙ»

Новославянская (Масаутов Мансур Саудибович)

215	804	минус 13	1076	минус 71
-----	-----	----------	------	----------

Левашовская (Тетерева Александра Алексеевна)

148	622	минус 29	845	минус 257
-----	-----	----------	-----	-----------

Троицкая № 1

(Клейменов Алексей Федорович)

154	674	минус 90	788	минус 224
-----	-----	----------	-----	-----------

ЛУЧШИЕ СКОТНИКИ,

добившиеся высоких среднесуточных привесов на откорм крупного рогатого скота.

По колхозу

«Красный путеводитель»

Грек Т. И.	909
------------	-----

Селезнева Г. Н.

800

Мангазеев М. В.

680

По колхозу

имени Ленина

725

Колхоз имени Жданова

634

Астраханцев А. В.

633

Палкин В. Д.

614

По союзхозу «Троицкий»

Орлова З. Д.

847

Варлапская В. Т.

749

<tbl_r cells="1" ix="1" maxcspan="1" maxrspan="1" used

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ СЫРЬЯ

В нашей стране ежегодно собирают десятки миллионов тонн черных металлов. Без лома недостаточно будет стали. Богатство государства исчисляется в выплавке стали на душу населения. Нашей области в 1973 году дан план заготовки черных металлов 8 миллионов тонн, а району — 1790 тонн. Из сверхплановых сборов выплавляется около 300 тысяч тонн стали, чего хватит на изготовление сотни тысяч автомобилей «Москвич», 6 миллионов мотоциклов и 15 миллионов велосипедов. Считается, что каждая третья тонна стали выплавляется из металлома.

В 1973 году был объявлен всесоюзный ударный двухмесячник по сбору и отгрузке лома черных и цветных металлов, где активное участие приняли школы нашего района.

Лучшие сборщики металлома участвовали на 15 традиционной пионерской плавке в городе Новокузнецке. От нашего района были ребята из Ижморской и Троицкой средних и Иверской восьмилетней школы. Им вручены премии: баян и фоноаппарат.

Отдельные предприятия выполнили не только полугодовой план сдачи металлома, но и годовой. Это 4-й сетевой участ-

ок, райбольница, нефтебаза, типография, а также справились с полугодовым планом участок межхолонны № 53, межхозстрой, хлебоприемный пункт, комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, кинодирекция. За выполнение сдачи металлома в первом квартале 1973 года нашему району было присуждено III место по области и денежная премия.

Выполнение плана сдачи металлического лома для всех хозяйств является обязательным. Однако некоторые хозяйства имеют большую задолженность. Например, автотранспортное предприятие, совхозы «Симбирский», «Новославянский», «Троицкий» и другие из месяца в месяц не выполняют план сдачи черных металлов, хотя лом во всех хозяйствах имеется в большом количестве.

Большое количество лома разбрасывается на полях, при ремонте техники и на машинных дворах.

При транспортировке металлический лом необходимо везти в специальных ящиках или связанным проволокой для быстрой разгрузки автомашин и тракторных тележек. Чертежи на изготовление таких приспособлений получены каждым

СВОДКА

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА СДАЧИ ЛОМА И ОХОДОВ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ ПО ИЖМОРСКОМУ РАЙОНУ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1973 ГОДА.

	В первом	во втором	в третьем	к плану	(в тоннах)
Песчаный карьер	26,0	17,3	минус	8,7	
4-й сетевой участок	11,9	25,8	плюс	13,9	
Участок межхолонны № 53	2,0	2,85	плюс	0,85	
Автотранспортное предприятие	34,0	8,1	минус	25,9	
«Сельхозтехника»	163,1	109,4	минус	53,7	
Фабрика «Спорт»	15,55	11,75	минус	3,4	
Межхозстрой	6,0	7,3	плюс	1,3	
Молочный завод	—	2,0	плюс	2,0	
Лесхоз	8,0	6,4	минус	1,6	
Хлебоприемный пункт	13,0	14,75	плюс	1,75	
Совхозы:					
«Троицкий»	68,0	23,7	минус	44,3	
«Святославский»	68,0	37,1	минус	30,9	
«Ижморский»	57,0	52,65	минус	4,35	
«Симбирский»	52,0	2,0	минус	50,0	
«Новославянский»	31,2	12,1	минус	19,1	
«Красный Яр»	42,3	30,6	минус	11,7	
Колхозы:					
Имени Жданова	26,9	15,15	минус	11,75	
«Прогресс»	20,0	15,25	минус	4,75	
Имени Ленина	20,0	9,8	минус	10,2	
«Красный путиловец»	17,0	10,3	минус	6,7	
«Азат Себер»	15,0	8,0	минус	7,0	
Типография	0,2	0,5	плюс	0,3	
Нефтебаза	1,0	1,0	плюс	—	
Комбинат коммунальных предприятий	4,0	4,75	плюс	0,75	
Прорабский участок	7,0	4,1	минус	2,9	
Узел связи	1,2	0,5	минус	0,7	
Комбинат бытового обслуживания	1,0	0,4	минус	0,6	
Райбольница	1,71	3,15	плюс	1,45	
Кировский дом инвалидов	1,0	—	минус	1,0	
Кинодирекция	1,1	1,7	плюс	0,6	
Собственная заготовка	45,7	20,3	минус	25,4	
Линейное управление автодорог	19,2	13,95	минус	5,25	
Райпотребсоюз	170,0	129,25	минус	40,75	
Всего по району	948,86	601,9	минус	346,96	

хозяйством еще в прошлом году.

Металлический лом отправлять необходимо не в смешанном виде, а отдельно чугун, кровлю, стальной лом и стружку.

Не меньшее значение для цветной металлургии имеют отходы цветных металлов. Трудно найти народнохозяйственную отрасль, где не применялись бы изделия цветной металлургии. Поэтому сбор вторичных цветных металлов и своевременная его отгрузка — одна из важнейших задач каждого хозяйства и предприятия района.

Так, за пять месяцев этого года наш район должен был сдать 14461 килограмм вторичных цветных металлов, фактически сдано 12902 килограмма или задолженность составила 1559 килограммов. Из них только районное объединение «Сельхозтехника» не выполнило пятимесячный план на 1511 килограммов, совхозы «Симбирский» и «Троицкий» задолжали соответственно по 154 и 117 килограммов. Лучше других с планом справились песчаный карьер, перевыполнивший план сдачи отходов цветных металлов на 247 килограммов, лицейско-дорожное управление, фабрика «Спорт» и ряд других хозяйств.

Работа по сбору и заготовкам вторичного сырья должна проводиться согласно директив XXIV съезда КПСС, в которых записано: «Полнее использовать в народном хозяйстве вторичные сырьевые и топливно-энергетические ресурсы и отходы производства».

И. РОГОЖКИН,
уполномоченный
«Вторчермета»
по Ижморскому району.

Четвертый пятилетний план развития японских вооруженных сил (1972–1976) предусматривает ассигнование рекордной за все послевоенные годы суммы — 5100 миллиардов иен на военные расходы. Эти колоссальные средства выделены для оснащения «сил самообороны» новейшими видами оружия и боевой техники.

На снимках: слева — жители Татикавы протестуют против размещения «сил самообороны» на местной базе; справа — «силы самообороны» на марше.

Фото Джапан Пресс — ТАСС



ЦЕНЫ
адрес

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3391

Заказ № 70

ВЫИГРАЕШЬ МИНУТУ — ПОТЕРЯЕШЬ ЖИЗНЬ

За годы Советской власти железнодорожный транспорт шагнул далеко вперед. Особенно возросли скорости движения поездов. Так, на участке Тайга — Мариинск Западно-Сибирской железной дороги скорости движения поездов составляют: у пассажирских — 100 километров в час, у грузовых — 80 километров. А в конце этой пятилетки намечается увеличение скоростей пропорционально до 120 и 100 километров в час.

В связи с этим разработаны дополнительные правила для работ по ремонту и эксплуатации железных дорог. Но эти правила распространяются для работников, связанных с движением поездов. А как быть с теми, кто бывает на железной дороге случайно? Ведь в настоящее время число несчастных случаев с людьми на железных дорогах, как это не печально, продолжает расти. Так, в 1972 году несчастных случаев со смертельным исходом людей, произошедших только на перегонах между станциями Тайга — Мариинск, произошло 11.

Причиной несчастных случаев, как правило, является езда между вагонами, на их крыши, ходьба по путям, прыжки и посадка на ходу поезда, переход через пути в неустановленных местах. 5 марта этого года, например, тракторист хлебоприемного пункта перебегал через пути станции Я перед проходившим поездом и был смертельно травмирован. 20 февраля этого же года М. В. Куцый на станции Берикульская подлез под вагон и тоже был смертельно травмирован. Студент Томского университета Хабибулин садился на ходу поезда № 214 и получил тяжелую травму. Можно привести еще ряд подобных случаев, произошедших на одном только участке Тайга — Мариинск.

Работниками железной дороги постоянно проводится разъяснительная работа среди людей о правилах езды на поездах и перехода путей, развенчиваются предупредительные плакаты в местах массовыххождений граждан.

Однако, несмотря на все это, несчастные случаи на железной дороге продолжают иметь место. Поэтому еще раз хочется напомнить всем: «Будьте бдительны, товарищи!», «Берегите свою жизнь!». Ведь выиграешь только минуту — а потерять можно жизнь.

Н. НИКИФОРОВ,
инженер
по технике безопасности
12 дистанции пути.

В ИНТЕРЕСАХ СОТРУДНИЧЕСТВА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В результате переговоров, проведенных здесь советской правительственной делегацией во главе с заместителем министра внешней торговли СССР В. С. Алхимовым, достигнута договоренность с экспортно-импортным банком США о предоставлении Советскому Союзу долгосрочного кредита для закупок в США машин, оборудования и материалов для сооружаемого в СССР крупного промышленного комплекса по производству химических удобрений.

Редактор А. С. БАШАРИН